

В сложившихся современных условиях сельская школа оказалась последним бастионом на пути деградации сельского социума. В деревне все меньше остается квалифицированных специалистов, которые могли бы оказать содействие в организации культурно-просветительской работы среди сельских жителей.

Коллектив МБОУ «Кикинская МООШ» муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области понимает серьезность сложившейся ситуации и прилагает все усилия для создания условий разностороннего развития детей и повышения их социальной компетентности.

Используя внутренние резервы, в школе проводятся занятия внеурочной деятельности по всем направлениям: спортивно-оздоровительное (курс «Планета здоровья») и кружок ОФП), духовно-нравственное (курсы «Земля наш дом» и «Уроки нравственности»), социальное (проект «Истоки. Развитие»), общекультурное (кружок «Острова творчества»), общингвентуальное (кружок «Умники и умницы»). В план воспитательной работы включены также открытые классные часы,

### Жизнь села

# Школа выполняет социальный заказ

ленточка», «Парк Победы», «Бессмертный полк» и др. В текущем учебном году школой уже проведен целый ряд значимых мероприятий.

В сентябре прошли День знаний, митинг у Братской могилы в день освобождения

мастер-класс по изготовлению народной куклы «Крупенички». Обучающиеся начальной школы представили кукольный спектакль «Колобок», старшеклассники подготовили презентацию о Михаиле Архангеле и духовном памятнике д. Кикино



посвященные памятным датам, и традиционные общешкольные мероприятия.

Родители обучающихся, члены их семей, местные жители, организации местного и внешнего социума являются социальными партнерами школы. Это первичная ветеранская организация и сельская администрация Кикинского сельского поселения, Кикинский культурно-досуговый центр, МБОУ ДОД Темкинский дом детского творчества, СОГУ «Вяземский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Гармония» и АБНО Центр социального развития и самопомощи «Перспектива» г. Москва.

При поддержке социальных партнеров в школе был реализован долгосрочный социально-педагогический проект «Истоки. Развитие», цель которого - формирование жизненно важных компетенций сельских школьников через вовлечение их в социально-трудовые процессы деревни в рамках содержательных линий «Садоводство» и «Дизайн крестьянского двора».

Школа постоянно принимает активное участие в подготовке и проведении Всероссийских акций: «Ветеран живет рядом», «Георгиевская



Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков, организована фотовыставка «Венденосная семья», которую представила Гаспарова Е.В., искусствовед, член Союза художников России.

На высоком эмоциональном уровне проведен коллективным школой деревенский праздник «День Михаила Архангела». На мероприятие собрались не только ученики и педагоги, но и родители, и жители деревни. В ходе праздника был проведен

- Церкви Михаила Архангела. Все присутствующие принимали участие в старинных играх и хороводах. По окончании праздника было организовано совместное чаепитие.

Хочется сказать особо о Новомодном празднике, настоящим украшением которого стало театрально-костюмированное представление «Встреча Года обаяния лесными жителями». В этом спектакле наряду со школьниками принимали участие учителя и родители.

На всех присутствующих произвел впечатление и кукольный спектакль «Курочка Ряба на новый лад», который подготовили младшие школьники. Веселье игры, танцы, конкурсы, хороводы вокруг елки, фотографирование со сказочными персонажами, вручение новогодних подарков — всё это тоже вошло в программу праздника.

Гостями Новогодней елки были обучающиеся Дубровского филиала, которые приезжали вместе с родителями и учителями. Сказочная атмосфера Новогоднего представления охватила всех присутствующих, и гости стали активными участниками праздника.

Предшествовал этому мероприятию мастер-класс по изготовлению новогодних украшений из бумаги в технике «Вытынанки». На мастер-классе собрались родители, обучающиеся МБОУ Селенская МООШ муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области. Присут-

направлена на укрепление детско-родительских отношений и повышение статуса ребенка в семье.

Фольклорный праздник «Масленица» тоже не прошел мимо школы. Для проведения мероприятия был составлен сценарий с учетом местных народных традиций проведения зимы. Гостей на праздник зывали веселые скоморохи, которые предлагали принять участие в конкурсах загадок, скороговорок, потешек. Между конкурсами проводились русские народные игры: «Дударь», «Гори-гори ясно...», «Ручеек», «А я Масленица...», «Кочерга», исполняли старинные песни: «Весенняя шуточная», «Бояре, вы зачем пришли?», водились хороводы с перестроением.

Ведущие ознакомили участников праздника с календарем Масленицы, рассказали «докучную» сказку, а в конце мероприятия провели мастер-класс по изготовлению куклы «Мартинички». Завершился праздник дегустацией блинов, приготовленных по старинным рецептам.

В феврале по инициативе школы и при поддержке социальных партнеров из центра «Перспектива» для учащихся и жителей местного социума в Кикинском КДЦ был показан музыкальный спектакль «Муха-Цокотуха», приуроченный к юбилею К.И. Чуковского. Спектакль подготовили и показали студенты-волонтеры факультета искусств Московского Государственного Университета.

В рамках 55-летия полета Ю.А. Гагарина в космос прошел открытый классный час, на который была приглашена местная жительница Г.П. Иванова. Она рассказала историю знакомства с Ю.А. Гагариным в августе 1966 года, когда он приезжал в Кикино для отдыха на реке Угре. Тогда же Ю.А. Гагарин подарил Кикинской школе книгу с автографом, которая бережно хранится в школьном музейном уголке.

Школа также активно участвует в районных спортивных соревнованиях и творческих мероприятиях. В конкурсе «Знаете, каким он парнем был?» учащихся 4 класса Клепов Никита занял 2 место в номинации «Литература» (подноминация «Проза»), а учитель истории Демина М.В. - 3 место в номинации «Литература» (подноминация — «Поэзия»).

В настоящее время в школе идет подготовка к участию в областном конкурсе презентаций «Мы — патриоты России» и областном школьном проекте «Карта памяти».

В апреле школа снова ждет гостей из Центра «Перспектива» с весенним представлением «Пасхальное пробуждение природы». Все проводимые мероприятия способствуют укреплению имиджа школы в местном социуме, а также формируют доверительное и позитивное отношение общества к школе и учителям.

**В.П. Спицына, депутат  
Совета депутатов  
Кикинского сельского  
поселения**

ствующим была показана презентация «История новогодней игрушки», затем дети вместе со взрослыми изготовили украшения, которыми в последствии был оформлен зал для проведения Новогодней елки.

Очень хорошо прошло открытое общешкольное мероприятие, посвященное Дню защитника Отечества. Об этом свидетельствовали положительные отзывы, которые оставили участники праздника. Особенно понравились презентация об истории праздника 23 февраля, литературно-музыкальная композиция и подарки для пап, которые дети

сделали своими руками. Нельзя оставить без внимания и общешкольное мероприятие, посвященное 8 марта - Международному женскому дню. Мама проявили инициативу и испекли к праздничному чаепитию пироги, торты, пончики, а школьники подготовили концерт и смастерили подарки для любимых мам и бабушек. Увлекательная конкурсная программа, в которой принимали активное участие и мамы, и дети, была